

Rozpočet na rok 2012 se bude schvalovat koncem ledna. Až prý bude jasné, jak město dopadlo loni. Ted' jsou tedy čísla na stole, byť o nich město Třebíč cudně mlčí. Pro připomenutí. Schválený deficit loňského roku byl 209 miliónů korun. To byl tedy nářez! Nakonec rok dopadl poněkud příznivěji. Jestli se vůbec dá o příznivém výsledku hovořit, když rok skončil deficitem 126 miliónů korun, což představuje 17% příjmů města. Kam se hrabou Řekové! Co bylo příčinou? Především neuvážené investice, například zbytečný kruhový objezd v Borovině, který bude užitečný snad jen soukromým vlastníkům stavebních míst pod borovinským zámečkem, předražená rekonstrukce lávky a další perly radních. Propad byl nakonec pokryt úvěrem. Místostarosta Pavel Pacal (Pro Třebíč) nazývá zadlužení eufemisticky „zapojení úvěru“.

Ani letošní rok nevypadá zrovna optimisticky. Radní sice chtějí na provozu ušetřit 35 miliónů korun, ale co se investic týče, jsou stejně rozmařilí jako loni.

Dostavbu Laguny, kterou provozují soukromé firmy, zadotují částkou 27 miliónů, v příštích dvou letech přihodí dalších padesát. Pochopitelně bude město dál pokrývat vykázanou provozní ztrátu Laguny (nyní cca 5 miliónů), vstupné vzroste po rekonstrukci asi na trojnásobek. Deficit investic dosáhne 134 miliónů korun. Ponechme stranou, že lví podíl na úspoře 35 miliónů na provozu města má seškrtní deseti miliónů na úklid, úklid sněhu, výzdoba a péče o městskou zeleň, která je dlouhodobě v katastrofálním stavu. Celkový deficit hospodaření má letos dosáhnout „pouze“ baťovských 99 miliónů korun. To představuje 20,5% !!! Tedy ještě o 3,5% procent více než loni. Tedy, když se bude hospodářství dařit. Původně to dokonce mělo být 125 miliónů, ale odpor některých zastupitelů byl příliš hlasitý.

Kde město potřebné milióny vezme? Na parkovacích poplatcích podojí občany o 5,4 miliónu. Částkou 5,1 miliónu vypomůže hazard (už je vám jasné, proč nemůžou schválit vyhlášku proti hernám?), tedy zase občané města, převážně sociálně slabí. Osvědčený je dluh. Tak do toho radní zvesela půjdou i letos.

Často se ve sdělovacích prostředcích přetřásá, že nám Brusel mluví do toho či onoho. Jistě, zakřivení banánů je spíš v kompetenci opic na Madagaskaru. Třebíči by však maastrichtské kritérium – deficit do 3% - postavilo užitečné mantinely.

Současná garnitura na trebičské radnici se přesto chová racionálně. Uvažují, že po nich za tři roky, s prominutím, potopa.

František Ryněš

S prominutím 20. ledna

Pátek, 20 Leden 2012 00:00 - Aktualizováno Sobota, 18 Únor 2012 12:07

S prominutím 20. ledna

Pátek, 20 Leden 2012 00:00 - Aktualizováno Sobota, 18 Únor 2012 12:07
